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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA DEZESSETE DE MARÇO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE. 

 

Aos dezessete dias do mês de março, do ano de dois mil e dezessete, às quinze horas e 

trinta minutos na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 3ª 

Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob 

a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. 

Atendendo à convocação, compareceram à reunião os professores: Ady Canário de 

Souza Estevão, Ana Gabriela de Souza Seal, Daniela Faria Florêncio, Gerciane 

Maria da Costa Oliveira, Janaiky Pereira de Almeida, José Erimar dos Santos, 

Késia Kelly Vieira de Castro, Luiz Gomes da Silva Filho, Maria da Conceição 

Fernandes de França, Micaela Ferreira dos Santos Silva, Midiã Medeiros 

Monteiro e Sara Cristina dos Santos Freires. Justificou a ausência a assistente 

administrativa Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira. A presidente deu boas 

vindas aos presentes e em seguida deu início aos informes. A Prof.ª Sara Cristina dos 

Santos Freires informou que há uma aluna bolsista reprovada na sua disciplina por 

ausência. O Prof. Luiz Gomes da Silva Filho socializou sobre uma situação da 

monitoria da disciplina de EJA que está sobre sua responsabilidade e está sem monitor, 

pois o aluno que era monitor passou em seleção da EMATER e precisou se desligar da 

monitoria. O professor afirmou que, diante dessa situação, será necessário solicitar a 
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reabertura da monitoria ou convocar o próximo aprovado na monitoria. O professor 

relatou outra situação com relação à monitoria da disciplina de Organização Escolar e 

Métodos do Trabalho Pedagógico II, disciplina a qual o professor leciona esse 

semestre, mas que no semestre passado estava sobre a responsabilidade da Prof.ª 

Jamira Lopes de Amorim, atualmente afastada, ficando o professor responsável por 

duas monitorias (EJA e  Organização Escolar e Métodos do Trabalho Pedagógico II), o 

que é inviável. Dessa forma, o professor sugeriu ficar com a monitoria de Organização 

Escolar e Métodos do Trabalho Pedagógico II e repassar a monitoria da disciplina de 

EJA para outro docente.  Finalizou sua fala, informando que na segunda-feira 

(20/03/2017) irá para conversar com a servidora responsável na PROGRAD para 

resolver essa situação. A Prof.ª Maria da Conceição Fernandes de França informou 

que acontecerá em agosto o VIII Seminário Internacional Diálogos com Paulo Freire 

em Natal e Angicos. A professora relatou também a situação de uma aluna que está 

matriculada na disciplina de Política Educacional I, disciplina a qual ministra, e não 

está frequentando as aulas, pois alega que já cumpriu a disciplina da Prof.ª Jamira 

Lopes de Amorim (Política Educacional I, mas no sistema consta que não foi 

cumprida. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou que sentará com a 

professora e a aluna para tentar resolver essa situação. A Prof.ª Janaiky Pereira de 

Almeida informou que saiu o resultado da Bolsa Permanência da Universidade, tendo 

alguns alunos da LEDOC contemplados e repassou algumas informações do processo 

de acompanhamento dos alunos bolsistas no cumprimento da carga-horária semanal 

(12h) do estudante nas atividades de pesquisa ou extensão. A Prof.ª Kyara Maria de 

Almeida Vieira deu os seguintes informes: 1º - Há em vigência o processo de seleção 

para Professor Substituto da Prof.ª Jamira Lopes de Amorim em que alguns professores 

ficaram de contatar os docentes que irão compor a banca examinadora da seleção; a 

coordenação do curso está aguardando a CPPS finalizar e lançar o edital; 2º - Houve 

uma reunião com as coordenações dos cursos e a nova direção do CCSAH, a Prof.ª 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, sendo apresentadas algumas demandas do curso, 
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como por exemplo, a necessidade de laboratórios em que a Prof.ª Ludimilla Carvalho Serafim 

de Oliveira  sugeriu que a coordenação do curso enviasse para o Centro memorando solicitando 

os laboratórios com sua devida justificativa e importância, os componentes curriculares 

associados a cada laboratório e o que eles irão necessitar. A professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira  sugeriu que os professores interessados na aquisição dos laboratórios 

escolhessem por habilitação (naturais, humanas e sociais) ou por núcleos (básico, naturais, 

humanas e sociais) e que eles se reunissem  e montassem  a proposta para que o memorando 

possa ser encaminhado com as informações solicitadas pela direção do CCSAH.  A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira falou que, na reunião, a Profª. Ludimilla Carvalho 

Serafim de Oliveira comunicou sobre a organização do espaço físico do prédio da LEDOC para 

melhorar a realocação das salas dos professores com prévia consulta aos docentes; 3º -  Foi 

solicitado pela coordenação do curso a compra de equipamentos e/ou bens de uso 

permanente para equipar a copa do prédio da LEDOC; 4º - A CAADIS enviou e-mail 

para a coordenação pedindo a colaboração do Curso para o evento do SEADIS que será 

realizado entre os dias 26 e 27 de abril e solicitou o uso de algumas salas do Bloco de 

Aulas III para a realização de minicursos e simpósios no período da tarde. As 

professoras que ministram aulas em algumas salas do bloco nos dias do evento ficaram 

de verificar a disponibilidade das salas para o evento; 4º - O servidor assistente 

administrativo Antônio Frankliney Viana Faustino está trabalhando em conjunto com a 

coordenação na organização e atualização dos PGD’s no SIGAA e no NEAD. Em 

seguida, a professora sugeriu que os docentes reencaminhem os PGD’s que ainda não 

estão cadastrados no sistema para a coordenação do curso para que eles sejam  

cadastrados no sistema novamente; 5º - a coordenação recebeu e-mail da PROGRAD 

solicitando informações sobre quais os laboratórios foram utilizados pelo curso em 

2016; 6º - a coordenação recebeu memorando da PROGRAD solicitando informações 

até o dia 17/03/2017 sobre a utilização das vagas ociosas (45) do curso. Em seguida, a 

professora esclareceu como se dá o processo de utilização dessas vagas, conforme 

orientações repassadas pela PROGRAD.  Os (as) professores (as) discutem e 
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encaminham o seguinte: as vagas ociosas serão utilizadas no próximo edital de seleção; 

7º - Em João Pessoa será realizado entre os dias 07 a 09 de junho de 2017 o Encontro 

de Pesquisas e Práticas de Educação do Campo da Paraíba, com inscrições de trabalho  

até o dia 20 de março. Encerrado os informes, a presidente faz a leitura do ponto de 

pauta. Ponto um: Apreciação e aprovação das atas das 1ª e 2ª reuniões ordinárias e da 

2ª reunião extraordinária do Colegiado de Curso da LEDOC de 2017. Ponto dois: 

Apreciação e deliberação da Comissão para Chamada de Aproveitamento da última 

vaga para cargo de docente efetivo da LEDOC. Ponto três: Apreciação e deliberação 

da vice coordenação do Curso da LEDOC. Ponto quatro: Apreciação e deliberação 

sobre Minuta de Resolução que altera a Estrutura Curricular do Curso Interdisciplinar 

de Licenciatura em Educação do Campo. Ponto cinco: Apreciação e deliberação sobre 

organização do Horário 2017.1. Ponto seis: Apreciação e deliberação de novo 

calendário para atividades do NDE. Ponto sete: Apreciação e deliberação de novo 

calendário prévio de reuniões ordinárias do Colegiado de Curso da LEDOC. Ponto 

oito: Outras ocorrências.  A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira  sugeriu a retirada 

do ponto um de pauta em decorrência dos professores não terem tido tempo hábil para 

a realização da leitura prévia. Posta em votação, sendo aprovado por unanimidade.  A 

Prof.ª  Kyara Maria de Almeida Vieira fez a leitura da nova organização dos pontos: 

Ponto um: Apreciação e deliberação da Comissão para Chamada de Aproveitamento 

da última vaga para cargo de docente efetivo da LEDOC. Ponto dois: Apreciação e 

deliberação da vice coordenação do Curso da LEDOC. Ponto três: Apreciação e 

deliberação sobre Minuta de Resolução que altera a Estrutura Curricular do Curso 

Interdisciplinar de Licenciatura em Educação do Campo. Ponto quatro: Apreciação e 

deliberação sobre organização do Horário 2017.1. Ponto cinco: Apreciação e 

deliberação de novo calendário para atividades do NDE. Ponto seis: Apreciação e 

deliberação de novo calendário prévio de reuniões ordinárias do Colegiado de Curso da 

LEDOC. Ponto sete: Outras ocorrências. A Prof.ª Ana Gabriela de Souza Seal 

sugeriu a inversão entre o ponto três e ponto um de pauta. Posta em votação, sendo 
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aprovado por unanimidade. A Prof. Kyara Maria de Almeida Vieira fez uma nova 

leitura na distribuição dos pontos de pauta: Ponto um: Apreciação e deliberação 

sobre Minuta de Resolução que altera a Estrutura Curricular do Curso Interdisciplinar 

de Licenciatura em Educação do Campo. Ponto dois: Apreciação e deliberação da vice 

coordenação do Curso da LEDOC. Ponto três: Apreciação e deliberação da Comissão 

para Chamada de Aproveitamento da última vaga para cargo de docente efetivo da 

LEDOC. Ponto quatro: Apreciação e deliberação sobre organização do Horário 

2017.1. Ponto cinco: Apreciação e deliberação de novo calendário para atividades do 

NDE. Ponto seis: Apreciação e deliberação de novo calendário prévio de reuniões 

ordinárias do Colegiado de Curso da LEDOC. Ponto sete: Outras ocorrências. Posta 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira dá início a apreciação dos pontos de pauta. Ponto um: Apreciação e 

deliberação sobre Minuta de Resolução que altera a Estrutura Curricular do 

Curso Interdisciplinar de Licenciatura em Educação do Campo. A Prof.ª Ana 

Gabriela de Souza Seal falou que preparou a Minuta e enviou para o Colegiado, 

conforme o que tinha sido acordado em reunião. A professora relatou que, em 

decorrência das turmas que estão se formando, a pretensão é a junção das disciplinas de 

Desenvolvimento Humano e Personalidade I e Desenvolvimento Humano e 

Personalidade II, passando a ser ofertada no 8º período. A professora afirmou que 

enviou a minuta para o setor pedagógico, tendo como retorno o seguinte: a Resolução 

de alteração da estrutura curricular e do PPC dos cursos de licenciatura deverá ser 

aplicada no dia 03 de julho de 2017; a servidora responsável do setor, Celeneh Rocha 

de Castro perguntou qual a finalidade de modificação de apenas uma disciplina nesse 

momento, tendo em vista que a Resolução será aplicada em julho desse ano. Diante do 

exposto, a Prof.ª Ana Gabriela de Souza Seal fez o seguinte encaminhamento: 

encaminhar a minuta ou retirá-la e aguardar a aplicação dessa Resolução. A Prof.ª 

Kyara  Maria de Almeida Vieira falou que há duas situações para serem decididas: 

encaminhar a minuta pelas instâncias cabíveis ou suspender a minuta e retomar a revisão do 
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PPC para seguir os trâmites.  A Prof.ª Ana Gabriela de Souza Seal propôs a retirada da 

minuta. Posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Ponto dois: Apreciação e 

deliberação da vice coordenação do Curso da LEDOC. A Prof.ª Kyara  Maria de 

Almeida Vieira  informou que o cargo de vice coordenação encontra-se vacante, em 

decorrência do afastamento para doutorado da Professora Jamira Lopes de Amorim, 

sendo necessário decidir por trâmites legais, conforme o Regimento da UFERSA, a 

indicação e/ou escolha de nova vice coordenação. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira esclareceu que, conforme o Regimento da UFERSA, o Reitor é quem designa o 

docente mais antigo do magistério que estiver lecionando no curso no período letivo 

que ocorrer a vacância para completar o mandato da vice coordenação. A Prof.ª 

Janaiky Pereira de Almeida se dispôs a fazer parte da vice coordenação do curso para 

conclusão do mandato e perguntou ao Colegiado se é possível ser referenciada essa 

decisão, tendo em vista o que  normatiza do Regimento. O Prof. Luiz Gomes da Silva 

Filho propôs que os professores mais antigos e a colega interessada, Prof.ª Janaiky 

Pereira de Almeida, se reunam e se posicionem diante do interesse ou não em assumir a 

vice coordenação. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida relatou um fato de vacância 

de vice coordenação que ocorreu em outro momento dentro do curso e explicou que foi 

resolvido da seguinte forma: os professores (as) mais antigos (as) expressaram seu 

interesse em não assumirem o final do mandato e assinaram uma declaração constando 

essa situação, ficando no cargo a professora que demonstrou interesse. A Prof.ª 

Daniela Faria Florencio concordou com o posicionamento da professora Janaiky 

Pereira de Almeida e expôs o seu apoio à docente. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira demonstrou apoio à disponibilidade da professora Janaiky Pereira de 

Almeida, mas, em respeito ao Regimento, sugeriu que os professores mais antigos 

(Antônio Jorge Soares, Ady Canário de Souza Estevão e Ana Gabriela de Souza Seal) 

fossem consultados, sendo assinado uma declaração constando o não interesse deles em 

assumir a vice coordenação, juntando-se ao processo e dando seguimento aos trâmites 

necessários, mantendo a legalidade do processo. A Prof.ª Ana Gabriela de Souza Seal 
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afirmou que não tem interesse e apoia a Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida para a vice 

coordenação. A Prof.ª Ady Canário de Souza Estevão concordou com as colegas, mas 

afirmou que os trâmites legais do processo devem ser seguidos, demonstra-se à 

disposição da Instituição para somar com a coordenação do curso. A Prof.ª Kyara 

Maria de Almeida Vieira, após as arguições, fez a leitura do encaminhamento, qual 

seja: consultar o professor Antônio Jorge Soares sobre a sua disponibilidade, caso ele 

não aceite ocupar a vice coordenação, a  Prof.ª Ady Canário de Souza Estevão, tendo 

em vista a sua disponibilidade e o respeito ao Regimento, será designada à vice 

coordenação do curso. Ponto três: Apreciação e deliberação da Comissão para 

Chamada de Aproveitamento da última vaga para cargo de docente efetivo da 

LEDOC. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou que consultou o assessor 

especial da Reitoria Thiago Henrique Gomes Duarte Marques, setor jurídico da 

Universidade, que a proposta de abertura de Edital de remoção e/ou redistribuição não 

é possível, pois iria caracterizar outra forma de concurso, por estar sendo estabelecido 

critérios de seleção e pontuação. Falou ainda que uma Chamada de Aproveitamento de 

Vaga, dentro do próprio estado ou, no máximo, em estados vizinhos (Paraíba e Ceará), 

é legalmente possível e mais eficaz. A Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro sugeriu a 

reabertura do concurso por ser a via mais democrática, respeitando o perfil. A Prof.ª 

Gerciane Maria da Costa Oliveira reforçou que seria preciso redefinir e ampliar o 

perfil da formação, posto que no Edital 036/ 2016 nenhum inscrito possuía o perfil 

exigido. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida concorda com a Prof.ª Gerciane Maria 

da Costa Oliveira, ficando assim redefinido o perfil: “Licenciatura em Educação do 

Campo e/ou Licenciatura em História, e/ou Licenciatura em Geografia, e/ou 

Licenciatura em Ciências Sociais. Mestrado em Educação do Campo, e/ou Mestrado 

em Educação, e/ou Mestrado em Ciências Humanas e Sociais”. Posta em votação a 

proposta de reabertura do concurso com o perfil redefinido, foi aprovada pela maioria 

dos votos, constando de 12 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção. Ponto 

quatro: Apreciação e deliberação sobre organização do Horário 2017.1. A Prof.ª 
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Kyara Maria de Almeida Vieira falou que a coordenação recebeu memorando 

solicitando que seja enviado até o dia 21/03/2017 o horário de aulas de 2017.1 para a 

PROGRAD, mas que, em virtude da nova configuração dos Centros, o prazo foi 

protelado. Dessa forma, a professora propôs, enquanto coordenação do curso, que 

alguns colegas se propusessem a contribuir na organização do horário para que seja 

encaminhado em tempo hábil, tendo em vista o elevado quantitativo de demanda da 

coordenação. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida se dispôs a contribuir. A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira afirmou que a prioridade são as disciplinas que irão 

para o 8º período e as que estão retidas. Falou que o objetivo é fazer o horário visando 

o levantamento de disciplinas que estão professor. A Prof.ª Midiã Medeiros Monteiro 

falou que deve ser visto as  disciplinas que serão ofertadas, conforme o quantitativo de 

professores do curso, sendo fechado o horário, posteriormente. A Prof.ª Kyara Maria 

de Almeida Vieira falou que uma vez organizado esse horário, será retomado para o 

Colegiado para apreciação, mas que devido o curto tempo, precisaria cadastrar as 

disciplinas junto ao CCSAH e talvez não fosse possível essa consulta para os ajustes 

finais de pronto. Ponto cinco: Apreciação e deliberação de novo calendário para 

atividades do NDE. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira explicou que o ponto 

foi incluído na pretensão de definição de um dia na semana para que as Comissões 

possam apresentar os trabalhos já realizados, visando o andamento mais célere dos 

trabalhos. Os (as) professores (as), em consenso, indicam o dia de sexta-feira de toda 

semana a partir das 15h:30min. Assim fica marcado o dia 31/03/2017 para o início das 

apresentações. Posta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Ponto seis: 

Apreciação e deliberação de novo calendário prévio de reuniões ordinárias do 

Colegiado de Curso da LEDOC. A Prof.ª Maria da Conceição Fernandes de 

França propôs a primeira sexta-feira de cada mês para as reuniões de Colegiado e as 

outras três sextas-feiras para as reuniões do NDE. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira  sugeriu que, no mês de abril, em decorrência do feriado (semana do dia 14 e 

dia 21), as reuniões sejam convocadas as  para as terças-feiras, estabelecendo os dias 



 

 

  

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA 

PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO 

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 e 18 de abril de 2017 para a realização das reuniões. Posta em votação, sendo 

aprovado por unanimidade.  Ponto sete: Outras Ocorrências. A Prof.ª Janaiky 

Pereira de Almeida questionou como ficará  a situação dos estágios em decorrência 

das greves das escolas estaduais e da iminência das escolas municipais entrarem em 

greve também. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira  afirmou que irá buscar 

orientações junto a PROGRAD para ver as possibilidades para resolver essa situação. 

A professora Kyara Maria de Almeida Vieira deu por encerrada a reunião. Eu, 

Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira, __________, na condição de assistente 

administrativa, lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes acima 

mencionados. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2017. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ady Canário de Souza Estevão_____________________________________ 

2. Ana Gabriela de Souza Seal________________________________________ 

3. Daniela Faria Florencio___________________________________________ 

4. Gerciane Maria da Costa Oliveira___________________________________ 

5. Janaiky Pereira de Almeida________________________________________ 

6. José Erimar dos Santos____________________________________________ 

7. Késia Kelly Vieira de Castro________________________________________ 

8. Kyara Maria de Almeida Vieira_____________________________________ 

9. Luiz Gomes da Silva Filho_________________________________________ 

10. Maria da Conceição Fernandes de França______________________________ 

11. Micaela Ferreira dos Santos Silva____________________________________ 

12. Midiã Medeiros Monteiro__________________________________________ 

13. Sara Cristina dos Santos Freires_____________________________________ 

 


